修理器具並

藝文 專欄 光之下 在南部 某教會牧會,並暫時住在教會客房。白天時間,偶有小貨車沿著會堂門前的馬路經過,廣播著:「修理水管、修理電火(燈具),修理馬達……」;我對內人說:「哪天如果我故障了,妳可以請他進來,看看是不是有辦法修理?」。沒幾天,又另有一輛廣播車:「有壞摩托車拿來賣、壞熱水爐拿來賣,壞……」;我再對內人說:「如果修理不成,他要的話就賣給他好了。」當然,我指的是「屬肉」的部分。

「彼得説:我就是必須和祢同死,也總不能不認祢。眾門徒都是這樣 説。」(太二六35);還好「雞就叫了,主轉過身來,看彼得」(路二二 60-61)。主適時「修理」他,讓他「思想起來,就哭了」(可十四72)。

主耶穌可以「修理」各樣的病症,因祂體恤我們肉體的軟弱,但祂更關心我們靈命的「故障」,常藉愛鞭管教,「是要我們得益處,使我們在祂的聖潔上有分」(來十二10)。

除非人硬心到底,像被撒但已完全佔據內心的猶大,就是「賣」給魔王了,而牠要的, 不是肉體,乃是靈命。

買一種「器具」,製造廠商都會附有「使用説明書」;裡面也會指示「故障排除」的步驟,教導你自我檢視。

「這器皿就是我們被神所召的,做義的器具」(羅九24,六13);神的話語(聖經)就是使用説明書(提後三16-17),而「總要自己省察有信心沒有,也要自己試驗。豈不知你們若不是可棄絕的,就有耶穌基督在你們心裡嗎?」(林後十三5),這就是最好的自我檢測。

保羅的「一根刺」,讓他儆醒能「攻克己身,叫身服我,恐怕我傳福音給別人,自己反被棄絕了。」(林前九27);並要我們學習基督的順服,「恐懼戰兢,作成你們得救的工夫」(腓二12)。

為人極其謙和,勝過世上眾人的摩西(民十二3),尚且在米利巴事件(民二十10-13) 發生「故障」;神的工人們自當必須在每天早晨「開機」使用前,自我檢視。如果知道損壞 點,就讓自己先行修理吧!